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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "CORSO COSENZA 120 E DINTORNI, LA STRADA CHE NON C'È. 
OVVERO: I TRECENTO TORINESI FANTASMA" PRESENTATA IN DATA 3 APRILE 
2017 - PRIMO FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,   
 

PREMESSO CHE 
 
- il tratto di corso Cosenza compreso tra via Castelgomberto e piazza Pitagora è un sedime 

privato a uso pubblico; 
- risiedono in questo segmento di strada cittadina circa 300 persone; 
- si affacciano sul lato sinistro della via, da via Castelgomberto verso piazza Pitagora, 

un'area verde con alberi e panchine e tre condomini; sul lato destro, un'area cani, un 
edificio a un piano e l'area abbandonata all'angolo con la stessa piazza Pitagora e via 
Monte Novegno; 

- in data 18 marzo 2017, lo scrivente ha effettuato un sopralluogo, insieme ad alcuni 
residenti, nella zona in oggetto, per verificarne stato e condizioni; 

 
RILEVATO CHE 

 
- presso l'area cani all'angolo con via Castelgomberto manutenzione e pulizia risultano 

particolarmente carenti; 
- ancora peggiori sono le condizioni di decoro della carreggiata di corso Cosenza, sulla 

quale si accumulano rifiuti, rami e fogliame; 
- il mancato passaggio di spazzaneve e spargisale porta disagi e pericolo in caso di 

nevicate; 
- i vari interventi di manutenzione non programmati centralmente dall'Amministrazione 

Civica favoriscono il formarsi di buche e avvallamenti sul manto stradale; 
- la conseguente pessima situazione dell'asfalto ha causato più volte incidenti (vedi 

denuncia allegata): sono stati i condomini a doversene fare carico con la propria 
assicurazione; 

- l'area di forma irregolare all'angolo con piazza Pitagora, malamente recintata, è 
degradata, apparentemente abbandonata e di fatto inutilizzabile; 
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- i residenti indicano nell'inadeguatezza dell'illuminazione pubblica tra il civico 120 e 

l'incrocio con piazza Pitagora - fatto che oltretutto favorisce i tentativi di introdursi negli 
stabili da parte di malintenzionati (vedi allegato verbale di denuncia alla Polizia allegato) 
e l'attività dello spaccio nel tratto di via interessato - il problema più urgente; 

 
CONSIDERATO CHE 
 
- i 300 residenti si sentono abbandonati dall'Amministrazione Civica dalla quale, 

affermano, si sentono "trascurati come se fossimo invisibili"; 
- questi torinesi si aspetterebbero dalle Istituzioni una ben diversa attenzione nei confronti 

dei problemi del tratto di strada in oggetto; 
- sarebbe utile per tutto il quartiere, soprattutto per bambini, famiglie e anziani, la 

realizzazione di una nuova area gioco e di un punto di aggregazione con area verde;    
 

INTERPELLA 
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1. se l'Amministrazione sia a conoscenza della situazione descritta in narrativa; 
2. quanti siano i passaggi di Amiat presso l'area cani all'angolo con via Castelgomberto e 

lungo il tratto di strada in oggetto; 
3. se sia intenzione dell'Amministrazione intervenire per adeguare l'illuminazione tra il 

civico 120 e l'incrocio con piazza Pitagora alle reali esigenze dell'area; 
4. quali siano i progetti dell'Amministrazione a proposito dell'area abbandonata in 

corrispondenza con piazza Pitagora e in quali tempistiche si intendano realizzare; 
5. se sia percorribile l'ipotesi di collocarvi un'area gioco e un punto di aggregazione con area 

verde, soluzione utile per il quartiere e gradita ai residenti.    
 

F.to  Silvio Magliano    


